



D. O. M.

El Excmo. señor

DON JOSE MAESTRE PEREZ

Doctor en Medicina y Cirujía, Ex-Ministro de Fomento y de Abastecimientos, Ex-Gobernador del Banco de España, Ex-Diputado a Cortes, Ex-Senador vitalicio, Gran Cruz del Mérito Naval, Ex-Consejero de Estado, Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán y de Contrataciones e Industrias S. A.

Ha fallecido en Madrid el 26 del actual

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la Exema. Sra. D.^a **Obdulia Zapata Hernández**; hijos, don José, doña **Visita-ción**, doña **Francisca**, don **Tomás**, don **Miguel**, doña **Juana**, doña **María Obdulia**, don **Joaquín**, don **Javier**, don **Antonio**, don **Alfonso**, don **Lorenzo** y don **Juan**; hijos políticos, doña **Florentina Aznar Pedreño**, don **Juan Rubio de la Torre**, don **Lorenzo Morales Parra**, doña **Carmen Ballester**, doña **Concepción Zapata Hecheverría** y don **José López Palazón**; hermanos, don **Tomás** y don **Policiano**; nietos; hermanos políticos; sobrinos; primos y demás familia.

Al comunicar tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado,

Cartagena 27 de Marzo de 1933.

Los mítines del domingo

El Partido Republicano Liberal Democrático, en Llano de Brujas

El domingo pasado a las once de su mañana se celebró en el teatro de Llano de Brujas el mitin organizado por los elementos del Partido Republicano Liberal Democrático en el que tomaron parte como oradores los de la agrupación local don Angel Martín Fernández, don Ricardo Gómez Fernández y don Juan Antonio López Sánchez-Solís.

Hizo la presentación de los oradores uno de los miembros del Comité de ese pueblo haciendo inmediatamente uso de la palabra el distinguido médico murciano doctor Martín Fernández. Comienza dirigiendo un saludo a los presentes agradeciéndoles su asistencia al acto; ataca duramente al Gobierno y en especial a cada una de las fracciones gubernamentales; considera fracasadas las Cortes actuales culpándolas del malestar que existe en todos los órdenes de la vida pública española, ya que están comprometiendo los intereses nacionales, poniendo en peligro la vida de la República; desglosa la actuación gubernamental en cada uno de sus grandes problemas, (Social, Económico, Político y Religioso) comparándola con la moderación del ideal que representa y termina haciendo un llamamiento a los hombres de buena voluntad para que se incluyan en el Partido.

Signa en el uso de la palabra el abogado del Estado, don Ricardo Gomez Fernández. Fustiga a la clase neutra por su actitud impasible y exhorta a todos los que estén sin afiliarse a un partido para que tomen parte activa en la política española con a tiza de miras poniendo como ejemplo su persona que teniendo que arriesgar muchas cosas no duda un momento en luchar en la vida política con la mira siempre puesta en el porvenir de su Patria. Hace una elocuente disertación de lo que entiende por Partido político reaccionándolo con el sistema representativo parlamentario sacando la consecuencia de que los Socialistas, Radicales Socialistas y Acción Republicana que ostentan el poder se encuentran en situación muy alejada del sentir de la opinión.

En último lugar habló el eminente abogado don Juan Antonio López Sánchez-Solís el que con palabra fácil expuso el programa del Partido Republicano Liberal Democrático comparándolo con los lemas históricos de la revolución francesa Libertad Igualdad y Fraternidad, afirmando que aquellos tres lemas que revolucionaron el mundo entero han sido olvidados por la representación parlamentaria que sostiene el Gobierno que ha trastornado a España provocando contiendas de clases sin beneficios para ninguna de ellas.

Se ocupa después del problema regional siendo constantemente aplaudido sobre todo al pedir en nombre de la libertad y de la democracia respeto para todas las creencias.

Fustiga energicamente la política Socialista que mediatiza al Gobierno censurando a ley de terminos municipios que lleva el hambre y la desolación a tantos hogares. Dice que al obrero y al campesino español no le interesan ese monton de leyes y disposiciones sin finalidad practica sino que lo que quiere es trabajo, y tranquilidad en su hogar, cosa que en los dos años de República que llevamos no solo no se ha conseguido sino ni siquiera vislumbrado.

Termina refiriéndose a Casas Viejas y proclamando que un Gobierno que hasta los 45 días de existir los cadáveres de 14 ciudadanos no conoce su fundamento ni representan el pue de representar jamás el sentir de la opinión pública española.

Academia de Comercio dirigida por Federico Diaz Puchs. Calculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Laborarias, 14

Se clausura la semana marxista

Besteiro cree que los socialistas deben salir del Gobierno

Peso es el partido el que debe determinar el momento

Por telégrafo

Madrid.—El domingo se celebró la sesión de clausura de la semana marxista.

Pronunció un discurso don Juan Besteiro, el cual exaltó las doctrinas de Carlos Marx.

Habló de las situaciones económicas que atraviesan Alemania e Inglaterra, cuyos países han sufrido pavorosas crisis de trabajo.

Trata de la labor realizada por los socialistas antes del advenimiento de la República, diciendo que a dicho partido se dirigieron personas de todas las ideologías, para invitarles a que aceptasen puestos de responsabilidad.

Dice que aun no siendo partidarios de la colaboración socialista, entien de que cuando se aceptan cargos y se tiene una responsabilidad, hay que afrontarlo hasta el último extremo.

Resalta la brillante gestión de los ministros socialistas desde el Gobierno Ratifica su criterio favorable al apartamiento de los socialistas del Poder, pero añadiendo que cuando el partido determine que es el momento oportuno.

Combate a quienes suponen que una vez que los socialistas abandonen el Poder, adoptaron una posición catastrófica. Los socialistas tienen su programa y cuenta con una fuerza que puede aspirar a gobernar, imponiendo netamente su programa, desde el Gobierno.

En cuanto a los intentos de dictadura, de que se habla, eso no lo tolerará el Gobierno, porque tiene que cumplir una misión que una voluntad libre le ha confiado.

Declaraciones de Marcelino Domingo

Se ha concedido demasiada atención al brote grotesco del fascismo

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Hoja oficial del lunes se publican unas declaraciones de Marcelino Domingo.

Manifiesto que se había concedido demasiada atención al brote grotesco del fascismo. Lo que interesa es que quienes se sientan antifascistas por elegancia de espíritu, y por respeto a la persona humana, no acusen pronunciadamente su antifascismo.

No cabe dudar que el fascismo ha nacido o en un ambiente de hambre y anarquía, creado por la postguerra o en un ambiente de disciplina automática.

En cuanto a la obstrucción radical, la censura, considerando que no solo dañaba al Gobierno, sino al régimen. Toda obstrucción parlamentaria, cuando necesita justificarse y prestigiarse ante el Mundo, es un suicidio.

Respecto del terrorismo en Barcelona, dijo, que está alentado por los derrotistas que tratan de sembrar el pánico, por todos los medios.

En España no existe peligro para la anarquía, ni para la Dictadura. Esos actos son brotes de bandolerismo, y bastará solo la actuación enérgica del Poder y la reacción ciudadana que se ha obrado en el pueblo barcelonés, para acabar por dominarlo.

Referente a la reforma agraria, expresó su creencia de que para la época de la siembra estarán hechos los censos de los campesinos y hechos los asentamientos.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DE RESERVA 51.855.501.—

FONDOS DE RESERVA 59.727.753,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azuaga, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Nota oficiosa

Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

Dadas las dificultades surgidas no saldrá la procesión del Miércoles Santo

El pasado domingo, día 26 del actual, a las diez treinta y en la Sala de Juntas de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, celebró Cabildo general extraordinario la Muy Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo; con asistencia de 23 señores Mayordomos.

El señor Presidente dijo que el objeto de convocar a esta reunión extraordinaria de los Cofrades Mayordomos, era para darles cuenta de las gestiones realizadas con los cabos de andas, así como también, con las de los camareros, para que una vez conocidas, se discutiera y aprobara lo que el Cabildo creyera mas conveniente a los fines de la Cofradía.

El señor Mayordomo de estantes dijo que de los nueve pasos que constituyen la procesión, dos de ellos carecían en la actualidad de cabos de andas y que de los restantes acudieron a la Junta solamente cinco, los que se encontraban dispuestos en sus carnes pasos respectivos, pero condicionados a una mayor cantidad de pesetas que contribuir a los gastos que a ellos se les ocasionaban. Lo pedido por algunos supone el triple de la cantidad que anteriormente venían recibiendo por los camareros, y en vista de estas manifestaciones de los cabos de andas, se convocó a una reunión de los camareros y la Junta Directiva con objeto de ponerlos en antecedentes de lo ocurrido. Se celebró esta reunión y se discutieron varios procedimientos para ver la forma de solucionar el conflicto de orden económico y el de orden numérico para los dos pasos vacantes. Además ha de tenerse en cuenta que, uno de los tronos precisa una reparación para el alumbrao; y como la Cofradía no se encuentra en condiciones de poder sufragar los gastos sucesivos que lo manifestado representa y no recayendo acuerdo concreto sobre lo que debía hacerse, se acordó que la solución de todo la diera un Cabildo general.

Se leyó una carta de uno de los Camareros donde manifestaba que vistas las circunstancias que se presentaban, que él era partidario de que no saliera la procesión este año si no se encontraba una solución aceptable por parte de todos. La Presidencia abrió discusión sobre el asunto y no siendo posible venir a un acuerdo, lo sometió a votación en los términos siguientes: Cree el Cabildo que debe salir este año la procesión, después de conocer con todo detalle las gestiones realizadas y los inconvenientes presentados; y el señor Mayordomo de estantes añadió y si el resultado de este votación fuera favorable a la salida de la procesión, quien se compromete a sufragar los gastos extraordinarios que se presentan?

No fué contestada esta segunda pregunta y comenzó la votación secreta, que dió por resultado dos papeletas en blanco, seis favorables a la salida de la procesión y quince partidarias de que se suprimiera la procesión por este año. Seguidamente se nombró una comisión para que estudie el modo de reformar la procesión para años sucesivos y presente a un nuevo Cabildo el proyecto confeccionado, para su discusión. Esta Comisión quedó integrada por la Junta Directiva: Rey Larramendi, Presidente; Alfonso Soubrier, Vicepresidente; López Medina, Secretario; Sandoval Amorós, Vice-secretario, Tomás Crave, Sandoval Cepedon, Martínez García, Barberán Caravaos, Tesorero; Ruiz-Funes (don José), López Valcárcel, Candela, Contador; Barberán Caravaos (J. A.), Romero Florriaga (Jesús), Galiano, Bosque, Valenciano, Rodríguez, y por los Mayordomos: López Medina (J. M.), Fernández Tomás (A.), Marín de Espinosa, Sánchez Pozuelos y don Ceferino Brugarolas, acordando reunirse todos los domingos.

No obstante el anterior acuerdo, si alguno de los Mayordomos no asis-

tentes a este Cabildo que reseñamos, creyera que había un medio para solucionar las dificultades que se enumeran, queda invitado para que lo ponga en conocimiento de esta Presidencia, para convocar a nuevo Cabildo General extraordinario, donde se presentaría su proyecto.

BAUTIZO

El pasado domingo recibió las regeneradoras aguas del bautismo, en la iglesia parroquial de Alquerías, el monísimo niño que hace días dió a luz doña Carmen Ortega Merino, jóven esposa de nuestro querido amigo el auxiliar de Medicina don José Vicente.

Actuaron de padrinos el maestro nacional don Ricardo Ortega Merino y doña Aurora Vicente, tíos del niño.

Al neófito se le puso por nombre el de Francisco José. Le administró el Santo Sacramento el cura párroco don José Robles. Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados deliciosamente en casa de los padres del nuevo cristiano.

Felicidades cordialmente al venturoso matrimonio, suecos y respectivas familias.

Diputación Provincial de Murcia

Becas en el Colegio Alemán de Cartagena

Hasta el día primero de abril próximo, a las doce horas, se podrán presentar instancias en la Diputación provincial para cubrir dos becas con destino a estudios en el Colegio Alemán de Cartagena.

Los aspirantes deberán tener de 6 a 8 años de edad y ser hijos de jornaleros o de empleados, vecinos precisamente de Cartagena, cuyo sueldo no rebase la cantidad de 200 pesetas mensuales.

Para las Bibliotecas Populares

Libros gratis y casi gratuitos

Para contribuir a la propaganda de excelentes lecturas y de la cultura popular, «El Universo» ha organizado un servicio de libros, que en parte se remiten gratis y en parte se venden a precios muy reducidos.

Pídanse catálogos e instrucciones (que también se remiten gratis) al Administrador de «El Universo», apartado 266, Madrid, y envíese al mismo tiempo la ficha con que se recibe este periódico.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alza por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 28

Martes.—San Cástor, San Doroteo y San Sixto, papa.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 28.—En San Pedro.

Día 29.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Teatro Circo Villar

MARTES 28 DE MARZO 1933

A las 6 40 tarde y 10 1/4 noche

Programa Cómico.

Grandioso éxito de la formidable producción FOX hablada en español,

Primavera en Otoño

Interpretación de Catalina Bárcena y Antonio Moreno

Nota.—Jueves día 30,

El Vals del amor

por Lilian Harvey y Willy Fritsch

Central Cinema

El próximo miércoles día 29,

a las diez y media de la noche

Única función de ópera flamenca por la troupe

Cepero y Pena (hijo)

Precios populares

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

Repris de la mejor producción documental con sonidos naturales rodada en las selvas de Africa, explicada en español titulada

CONGORILA

Nota.—Jueves día 30, la enigmática Marlene Dietrich en

MARRUECOS

con Gary Cooper

Cine Popular

Domingo día 26 de Marzo

Desde las tres de la tarde

Estreno de a monumental producción con pasajes bíblicos, titulada

Sodoma y Gomorra

interpretada por la gran actriz

Lucy Dorayne

De la Diputación

—)(—

Visitas

El Presidente de la Diputación señor Palazon recibió ayer numerosas visitas de Comisiones de pueblos de la provincia.

También le visitó el diputado a Cortes señor López de Goicoechea con el que habló de diferentes asuntos.

Terminó diciendo que había conferenciado con los Presidentes de los distintos centros benéficos, hablando de la marcha de los establecimientos

Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre

—)(—

EN EL CARMEN

Mañana miércoles terminaran en esta iglesia parroquial los solemnes en los que en honor al titular se han venido celebrando, a las ocho sera la misa de Comunión, para lo Sres. Cofrades y fieles, al toque de oraciones Seran los ejercicios del Quinario ocupando la Catedral Sagrada el Muy Ilustre Sr Don Julio López Maymon, Dean de esta Catedral. El Sr. presidente y Junta Directiva ruegan a los demás cofrades la asistencia a estos actos.

Fallecimiento en Madrid

Muere el exministro don José Mestre

Su entierro constituye una sentidísima manifestación de duelo (Por telégrafo)

Madrid.—Ha fallecido el exministro don José Mestre Pérez. El finado fué ministro de Fomento y de Abastecimiento. Militó en el partido conservador, bajo la jefatura de don Juan de la Cierva. Su muerte ha sido muy sentida. La Prensa publica sentidísimas necrologías del finado. El acto del entierro, que se celebró por la tarde, constituyó una manifestación de pésame. Asistieron numerosos políticos, amigos del finado y personas de todas las clases sociales. El cadáver recibió sepultura en el Cementerio de la Almudena.

Lo que dice Prieto a la Prensa

No habrá festejos cívicos en Viernes Santo

(Por telégrafo)

Se celebrarán el 15 y 16

Madrid.—Indalecio Prieto estuvo hablando con los periodistas acerca de la coincidencia de las fiestas de aniversario de la República con las de Viernes Santo.

Por esta causa se prescindirá de los festejos callejeros en dicho día. Los días 15 y 16 habrá un festival escolar, un banquete en Palacio, la inauguración de varios grupos escolares, y la de las obras de los nuevos ministerios en la Castellana, revista militar y los banquetes oficiales del Gobierno a los diplomáticos.

La vigilancia por carreteras

También habló el ministro a los periodistas de la reglamentación de los servicios por carretera. En el mes de Abril comenzará el servicio de cien motoritas para la vigilancia del transporte por las carreteras. Se perseguirán los transportes clandestinos. Los vigilantes estarán considerados como agentes de la autoridad e irán armados de pistolas ametralladoras.

El fútbol en toda España

La última jornada del Campeonato de Liga

El Oviedo empató en Irún y el Madrid pierde en Chamartín, con el Athletic de Bilbao.—El Alavés queda colista, con el Castellón

(Por telégrafo)

Madrid.—El Madrid jugó contra el Athletic de Bilbao su último partido de la Liga. Uno y otros equipos se presentaron faltos de elementos titulares. Vencieron los bilbaínos por un gol a cero. Resultó lesionado en un encontronazo el portero del Athletic, Blasos. Es posible que tenga que someterse a una intervención quirúrgica.

Se suspende el Español-Betis

Barcelona.—A consecuencia de la lluvia tuvo que suspenderse el partido Español-Betis de Sevilla. Se jugará el martes.

Otros partidos de la Primera División

Santander.—El Racing local empató a cuatro goles con el Barcelona. Vitoria.—El Deportivo Alavés y el Valencia empataron a un tanto. Con este resultado, el Alavés desciende a la Segunda División. El equipo local practicó un juego deficiente, defraudando a sus partidarios.

En la Segunda División

Irún.—Los locales y el Oviedo empataron a dos tantos. Vigo.—El Murcia venció al Ceita por dos a uno. Sevilla.—El titular y el Deportivo de la Coruña empataron a uno. Gijón.—El Sporting de la localidad perdió con el Athletic de Madrid por uno a cero.

EDICTO

Don José María Bautista Hernández, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: Que aprobados por el Ayuntamiento de mi Presidencia, en el día de ayer, los padrones que han de regir durante el Ejercicio de 1938 para la exacción de los arbitrios sobre CANALES y BAJADAS DE AGUAS; CARROS, BICICLETAS, etc.; ESTABLECIMIENTOS; ENTRADAS DE CARRUJES; MIRADORES, TOLDOS Y CORTINAS; MOTORES Y CALDERAS DE VAPOR y CARTELES, ROTULOS Y MUESTRAS, quedan expuestos al público durante quince días hábiles en la Sección de Arbitrios e Impuestos de las oficinas municipales a fin de que los interesados puedan formular las reclamaciones pertinentes a sus derechos; advirtiéndoles que, transcurrido este plazo, serán desestimadas por extemporáneas todas las que se presenten y que los citados padrones no sufrirán durante su vigencia otras variaciones que aquellas que se produzcan por Altas y Bajas reglamentarias. Murcia 25 de Marzo de 1938. J. BAUTISTA.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. Ayer en el Circo'.

Un gran triunfo de la actriz Catalina Bárcena

Ayer se estrenó en el Circo, con brillante éxito la producción hablada en español 'Primavera en Otoño', basada en una comedia de Martínez Sierra, muchas veces interpretada en el teatro, por Catalina Bárcena, la protagonista de la película. Catalina Bárcena triunfa una vez más en la pantalla, secundada admirablemente por Raoul Roulien, Antonio Moreno, Miguel Liger, Luana Alcañiz, y María Calvo. Antonio Moreno obtiene un triunfo personalísimo. Es la mejor interpretación de todas las películas que ha filmado.

Un cuadro de Carlos Rodríguez

Carlos Rodríguez, el notable artista murciano, ha terminado un bello cuadro simbolizando la República, para el Despacho Oficial del Gobierno Civil y por encargo de la Diputación Provincial. La obra es de una originalidad indiscutible. La figura de la matrona, elegantemente trazada, sosteniendo la balanza de la Justicia y apoyándose en un yunque, simbolismo del Trabajo y sobre el cual aparece un libro representación de la Cultura. Un jovenzuelo, simboliza el pueblo y alza en sus manos la Bandera nacional. De todos los símbolos de la República que hemos visto, éste que ofrece la obra de Carlos Rodríguez, es de los más acertados. El gobernador civil y otras personalidades como el presidente de la Diputación, han visitado el estudio del artista y han tenido para él elogios y felicitaciones muy merecidas. Vaya la nuestra también para el excelente artista.

A los exportadores

Comunica la Delegación del Centro Internacional de Intercambio en Mogador (Marruecos francés) que encontrándose interesados algunos importadores marroquíes por artículos de fabricación de producción española, es conveniente que envíen muestras de sus productos a los compradores de aquel mercado. Se confía en que los productos españoles tendrán aceptación en aquel mercado y en este caso, pasarán pedidos inmediatamente por pago contra entrega de documentos. Los productos más susceptibles de introducción son, los tejidos, productos alimenticios y perfumería. Los exportadores que deseen detalles sobre el particular pueden dirigirse al citado Centro Internacional, calle Fontanella 12 pral. de esta ciudad. Barcelona 18 de Marzo de 1938.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Función suspendida

La de mañana noche en Romea

Para mañana noche estaba anunciada en Romea una fiesta a beneficio de las colonias escolares. Circunstancias ajenas a los organizadores y la falta material de tiempo, han motivado la suspensión de esta fiesta. Se celebrará el miércoles de la semana próxima, con el mismo programa.

Accidente automovilista

Choca un coche contra un árbol. Ayer mañana ocurrió un sensible accidente de automóvil que pudo haber tenido consecuencias fatales. Un automóvil que venía con dirección al Carmen, al llegar al Rollo, se desvió por causas que desconocemos y fué a chocar contra un árbol y un poste del alumbrado, sufriendo el vehículo grandes destrozos. Los ocupantes del automóvil resultaron heridos, aunque no de gravedad.

De la Mancomunidad del Segura

Régimen de lluvias. El Director Técnico de la Mancomunidad del Segura señor Arévalo dijo ayer a los periodistas que tenía noticias de que en la cuenca alta del Segura había llovido abundantemente y que persistía e temporal. También llueve bastante en la zona de Cieza. Los pantanos de Fuensanta y Quipar han aumentado sus caudales considerablemente, sobre todo el primero que embalsó el domingo dos millones más de metros cúbicos.

Table titled 'LA BOLSA' showing market data for various currencies and commodities like 'ESTERIOR 4%', 'AMORTIZABLE 5%', 'BANCO DE ESPAÑA', etc.

Conferencias de extensión cultural

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, dará una conferencia en las escuelas de la Casa provincial del Niño de esta ciudad, sobre Derechos fundamentales del hombre, la profesora de la escuela Normal del Magisterio, doña Laura Argelich.

Gobierno Civil

Multas confirmadas. El gobernador civil señor Varela dijo a los periodistas ayer que el ministro de la Gobernación había desestimado los recursos elevados por el Casino de Cieza y don Fermín Pujante, a quienes les había impuesto la multa de quinientas pesetas por distintos conceptos. También manifestó el señor Varela, que la tranquilidad en la provincia era completa.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Table titled 'Régimen de embalses' showing water levels in various reservoirs like 'Fuensanta', 'Talave', 'Quipar', etc., with columns for 'EMBALSE M. cúbicos' and 'DESAGÜE M. cúbicos'.

EL MOMENTO POLITICO

Los políticos expresan su juicio sobre las elecciones

Lerroux persiste en que se aplazan (Por telégrafo)

Madrid.—Los políticos fueron preguntados acerca de si se celebran las elecciones el 30 de Abril. Lerroux insistió en que se aplazarán, pues de lo contrario vencerían las derechas en las ciudades y las izquierdas en el campo, produciéndose entonces guerras civiles en las ciudades, y en los pueblos convulsiones lamentables. Franchy Roca, Serrano Batanero, Barriobero, Martínez de Velasco y Beunza creen que deben aplazarse. En cambio Juarros, Tapia y Margarita Nekén estiman que deben celebrarse en Abril y confían en el triunfo de las izquierdas.

En Valladolid

Colisiones con motivo del reparto de hojas derechistas

Por telégrafo de la noche. Valladolid.—Grupos de estudiantes se dedicaron a repartir hojas, de contenido derechista. Elementos izquierdistas protestaron de ello, y surgió la colisión entre ambos bandos. Se cruzaron paños y bofetadas, resultando heridos cuatro estudiantes y tres obreros. Se practicaron ocho detenciones.

En Cáceres

De la Villa defienda de la continuación de los socialistas

Por telégrafo de la noche. Cáceres.—El diputado Antonio de la Vi la pronunció una conferencia. Defendió la continuación de los socialistas en el Poder, por no estar terminada la revolución. Elogió a Lerroux, de quien dijo que lo había dado todo por la República. Defendió el desarrollo de una política francamente izquierdista.

Los extremistas

Mitin en Madrid de la F. A. I. y de la C. N. T.

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—En el frontón Central se celebró el mitin organizado por elementos pertenecientes a la F. A. I. y a la C. N. T. Se protesta de la represión gubernamental y de las restricciones de las libertades ciudadanas. A la salida fué detenido Bernardo Dorado, que estaba reclamado por el Juzgado de plasencia, por tenencia de explosivos.

En Málaga

Incidentes en un mitin tradicionalista

Por telégrafo de la tarde. Málaga.—Se celebró un mitin tradicionalista, que elementos izquierdistas pretendieron interrumpir. Se produjeron algunos incidentes, pero la presencia de la autoridad restableció el orden.

En París

La selección francesa vence a la belga

Por telégrafo de la noche. París.—Con gran entrada se celebró un partido de futbol entre las selecciones francesa y belga. Vencieron los franceses por tres a cero.

Dramas de la vida

De hambre muere una pobre mujer enferma

De los cuatro hijos, uno está demente y otro es imbécil. Por telégrafo de la tarde. Madrid.—En una misera vivienda de la Ribera de Manzanares murió de hambre una pobre mujer, que está enferma de la gripe. Cuando fué lecló la rodeaban sus cuatro hijos, uno de los cuales es imbécil y otro que está demente. El marido estaba parado desde hace tiempo y había salido en busca de trabajo.

Los grandes vuelos

Rein Loring ha llegado felizmente a Rangoon

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Se tienen noticias de que el aviador español Rein Loring legó a Rangoon desde Calcuta felizmente. Cubrió la octava etapa de 1.700 kilómetros en seis horas, que era el vuelo más difícil. Se le tributó un entusiasta recibimiento.

NOTICIAS

MEJORADO. Lo está de su grave enfermedad el Secretario del Colegio Médico don José Caballero Ruiz. De todas formas le deseamos su pronto y total restablecimiento.

NUEVOS COFRADES. Han ingresado en la ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, doña Remedios Estañ, viuda de García, don Jesús Padilla Salmerón, don José Sánchez Ortiz, don Esteban Sicilia Serrano y don Joaquín Díez Galán.

INTERVENCION QUIRURGICA. Con feliz éxito le ha sido practicada una intervención quirúrgica a nuestro querido amigo el Jefe de la Sección Provincial de Estadística, don José María García Díaz. Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'20; Tomates 0'00; Bajosos 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'22; Chirivías 0'25; Nabieotes 0'05; Cebollas secan 0'05; Guisantes 0'25; Alcachofas, 0'50; Habas, 0'60; Ajos secos, 40; Aplos 0'50; Cardos 0'50

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 8'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

MUERTE DE UN MURCIANO ILUSTRE

D. José Mestre Pérez

Desde la mañana de ayer empezaron a circular los rumores de haber fallecido en Madrid el que ha sido siempre nuestro querido amigo don José Mestre Pérez (q. e. p. d.)

Sabíamos que desde hace tiempo venía bastante quebrantada su salud, hasta el punto de que recientemente en la conferencia del plomo sufrió un desvaucimiento, que le obligó a guardar cama; pero creíamos que ello pasaría rápidamente y que lo lograría recuperar la salud perdida.

La noticia de la rápida salida de sus familiares y la del médico de San Javier señor Pardo, nos inquietó haciéndonos suponer un agravamiento en su estado, cosa que desgraciadamente hubimos de confirmar más tarde.

Los rumores, como hemos dicho, tomaron cuerpo en la mañana de ayer y por desgracia respondían a una triste realidad según telegrama de nuestro corresponsal señor Perpién.

Era el finado uno de esos hombres en que a voluntad corre parejas con un claro talento.

Por eso en él no se sabía qué admirar más, si su actividad incansable, su corazón generoso, o su inteligencia luminosa, que le hacía conocer el bien, quererlo y practicarlo.

Lo de menos en él, con ser mucho, fue su especialísimo relieve en el campo de la política; su personalidad se reflejó siempre en ese aspecto social, en que usen con luz propia todas las potencias del espíritu, que se desbordó en los más puros y generosos sentimientos.

Por eso con nosotros habrá infinidad de familias que llorarán su muerte y que por mucho tiempo su memoria vivirá, en la conciencia de todos ellos, la vida del *de or* y de la *gratitud*.

En cuanto a su relieve político, bien ganado por sus cualidades, excepcionales, lo supo emplear en beneficio de los desheredados de la fortuna, consiguiendo mejoras que la acción del tiempo no puede borrar.

Los que por muchos años hemos deslizado la vida paralelamente con él, tenemos que recordar muchos rasgos salientes de su actuación política.

Fue uno de ellos en ocasión de hallarse amenazado el Arsenal de Cartagena de un paro fulminante en tiempos del ministro de Marina señor Ferrándiz; don José se trasladó a Madrid, consiguió que el ministro viniese a Cartagena y se convenciera de la tragedia, que se avecinaba sobre la clase obrera, reanudándose los trabajos y salvando una de las situaciones más difíciles porque ha atravesado Cartagena.

Su caridad corrió parejas con su energía y con su actividad. En el Hospital de Caridad de Cartagena,

en el Asilo de huérfanos de Mineros en La Unión, en las casas que construyó para los obreros y en mil y mil casos de esta índole, demostró hasta donde llegaba su fervor y cariño por los desvalidos y si aceptó cargos puede decirse que en ellos buscó un medio más para dar salida a las bondades de su alma.

Su historial político limpio y de singular lealtad, está afianzado por una rectitud en sus actos y por un sano patriotismo.

Se hace difícil seguir la vida política de este ilustre murciano y sería interminable a enumeración de los grandes éxitos obtenidos en sus distintos cargos.

De un album publicado el año 1937 tomamos el juicio en que sintetizaba la valía extraordinaria de este insigne político.

«Es dice, una de las personalidades de más vigoroso relieve y de más relevantes méritos del partido conservador de la Provincia de Murcia; persona ídolo elevada desde esfera modestísima a las más altas posiciones sociales y políticas, por obra de sus merecimientos de su esfuerzo de su inteligencia y su gran amor al trabajo».

Murciano de nacimiento, en cuyo Instituto cursó el bachillerato, profesó a Murcia un cariño intenso y fue un colaborador decidido de toda obra de engrandecimiento y mejora para la Ciudad y para la provincia.

En la Universidad Central hizo la carrera de Medicina; su deber profesional le llevó a Portuñal en donde lazos de familia le ataron con indisoluble fuerza a las actividades de la cuenca minera.

Fue alcalde de La Unión, diputado provincial y presidente de la Diputación.

Trasladado después su domicilio a Cartagena pudo aquí ampliar su valiosa influencia, siendo primero Presidente de las obras del Puerto; más tarde Senador del Reino, cuya primer acta hubo de renunciar por un exceso de delicadeza, para unirse de un modo definitivo con la política conservadora, con cuyo jefe provincial le unía una amistad tan cordial como sincera.

Fue esa renuncia uno de los rasgos más salientes de su caballerosa lealtad. El acta de Senador la debía más a sus propias fuerzas que a la influencia de un partido; sin embargo no quiso, dando alto ejemplo de corrección política, ostentar aquella investidura.

Al poco representó como diputado a Cortes la circunscripción de Cartagena, cargo que ostentó en varias legislaturas, siendo después Senador hasta que fue nombrado Senador Vitalicio.

Fue ministro de Abastecimientos en tiempos verdaderamente difíciles,

ministro de Fomento y Gobernador del Banco de España.

El Album, del que hemos tomado algunas notas para estas modestas impresiones, terminaba en aquella fecha con estas palabras que después han resultado proféticas.

«Culto e iniciado en los problemas de mayor trascendencia para España, la personalidad de don José Mestre está llamada a aumentar día por día sus prestigios ya extraordinarios y a ocupar en la política nacional los elevados puestos a que le dan derecho sus grandes merecimientos y sus altas cualidades.»

Los grandes éxitos de su vida fueron el abastecimiento de aguas de la vecina ciudad, habiendo logrado la Mancomunidad de Municipios, obra que después fue borrada por la Dictadura y el ferrocarril de Aguilas a Cartagena, empresas a las que se les dió un gran impulso; pero que después por causas conocidas, se han desviado unas y se han paralizado otras.

A partir del cambio de régimen voluntariamente se apartó de la vida política y toda su actividad, ya algo quebrantada por un exceso prolongado de trabajo, la dedicó a los grandes intereses que llevaba a su cargo.

Ya hacia mucho tiempo que no habíamos estrechado su mano franca y amiga, ni departido con aquella gran cordialidad, que ponía en sus palabras, fiel reflejo de un corazón sano de una inteligencia clarísima y de un gran conocedor de la vida.

Las circunstancias le alejaron de nosotros; pero su comunicación con el periódico fue diaria y en muchas de esas ocasiones en que se necesitan las grandes lecciones de la vida, no fueron en balde los consejos y las normas de una gran experiencia como la suya.

Por eso en este día de duelo profundo para los suyos estamos a su lado, llorando con ellos su inmensa desgracia y ofrendando la modesta plegaria para que Dios le otorgue la bienaventuranza de los justos.

Desearse en paz e ilustre amigo y reciban su afligida viuda doña Odulía Zapata Hernández; hijos, don José, doña Visitación, doña Francisca, don Tomás, don Miguel, doña Juana, doña María Odulía, don Joaquín, don Javier, don Antonio, don Alfonso, don Lorenzo, y don Juan; hijos políticos, doña Florentina Aznar Pedreño, don Juan Rubio de la Torre, don Lorenzo Morales Parra, doña Carmen Ballester, doña Concepción Zapata Echeverría y don José López Palazón; hermanos, don Tomás y don Policiano; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia el testimonio sincero de nuestro pesar, deseando que Dios les dé las fuerzas necesarias para sobrellevar el peso enorme de este infortunio.

Cámara de Comercio

La Gaceta del día 22 de Febrero último publica una Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo la celebración de «Los tres días de la Pasa», y fijando para ello los días 6, 7 y 8 del próximo mes de abril.

A tal fin, se encarece de los señores propietarios de hoteles, restaurantes, café, etc., que en dichos días sirvan y ofrezcan profusamente como postre en sus establecimientos el citado producto, y se pone en conocimiento de los señores comerciantes del ramo de Alimentación que en los tres días mencionados podrán instalar puestos en la vía pública para expender pasa con excepción de toda clase de impuestos y gravámenes.

Se hace público asimismo, que en esta Cámara de Comercio existen listines de precios especiales para la adquisición de pasa moscatel durante el mes en curso, y que los pedidos que se hagan por conducto de esta Corporación tendrán un descuento de un tres por ciento sobre los precios que destalla el listín.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 12
SAN LORENZO, 11.

EN SUFRAGIO DEL ALMA de la señora

Doña Encarnación Moreno Alvarez

DE PEREZ LUCAS

QUE FALLECIÓ EL DIA 23 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles, a las ocho, y desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de San Miguel Arcángel.

Sus sentidos: esposo, don Antonio Pérez Lucas; hijos, doña Carmen, don Antonio, doña María, don José y don Francisco; hijos políticos, doña Juensanta Ayuso Serrano y don Eugenio López Mesas; nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a algunas de estos cultos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 28 de Marzo de 1938.

Las fiestas de Primavera

El cartel de la corrida

Ya parece que es un hecho la celebración de la corrida del Domingo de Resurrección.

La empresa ha surgido valientemente y ofrece un cartel magnífico que habrá de entusiasmar a los aficionados de toda la región.

La corrida se celebra con un fin simpático: a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El cartel se ajusta a lo siguiente: 8 hermosos toros de la prestigiosa ganadería de Samuel Hermanos, para Marcial Lalande, Manolo y Pepe Bienvenida y Armillita Chico.

No puede mejorarse la combinación de toros y toreros.

El lleno en la Plaza, en un día como el Domingo de Resurrección, es indudable.

Notas de la Alcaldía

Un Juntamento

El alcalde dijo ayer a los periodistas que se había celebrado Juntamento de la Aljada, que resolvió diferentes asuntos.

Arreglo de calles

También dijo el alcalde que había conferenciado con los propietarios de las casas de las calles de Alfaro y San Lorenzo, tratando de la pavimentación de dichas calles.

Según el alcalde todos los propietarios se hallan dispuestos a contribuir a las obras en la medida que correspondiera.

Universidad de Murcia

Conferencias en el Instituto de idiomas

En el Instituto de Idiomas de esta Universidad, el Lector de Alemán, Profesor del mismo Dr. Bierherke, dará en los días 29 y 31 del corriente mes, a las seis de la tarde, dos conferencias con proyecciones acerca del tema «Alemania: el paisaje y el pueblo».

El Auxiliar de Alemán señor Scheider, disertará el día 30 del corriente, a las seis de la tarde sobre el tema «Escuelas y Universidades alemanas» (con proyecciones).

Estas disertaciones, por su carácter eminentemente de divulgación y conocimiento del país, de la cultura y de los habitantes de la Alemania actual, serán pronunciadas en castellano, siendo la entrada pública.

XVI aniversario del Ilmo. señor

DON VICENTE PEREZ CALLEJAS

Que falleció el día 29 de Marzo de 1917

En sufragio de su alma y de la de su esposa la Ilma. señora DOÑA JUANA MARIN LOPEZ Que falleció el día 17 de Diciembre de 1895

hijos, doña Joaquina, doña María de Concepción y don Ceferino Pérez María; hijos políticos y nietos doña Ana Casalins Pérez y don Evaristo Llanos Pérez (Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado mañana 29, y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la Iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos y una oración por el eterno descanso de las almas de los finados, anticipandoles la expresión de su agradecimiento.

Murcia 28 de Marzo de 1938.

El Emmo. y Rvdmo. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. señores Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valencia, Obispos de Cartagena, Sión, Avila y Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Brillante triunfo del Murcia en Vigo

El Murcia jugó el domingo en Vigo contra el Celts, y obtuvo una brillante victoria.

Según las referencias legadas a nosotros el equipo murciano tuvo una gran actuación, habiendo sido el triunfo muy justo y merecido.

Los goals fueron marcados por Sorribera, en acertadas jugadas con sus compañeros de línea.

Este resultado coloca al Murcia en el cuarto lugar de la clasificación. Termina el Murcia su actuación en el torneo de la Segunda Liga, con el mismo resultado de 2-1, que empezó su último partido contra el Celts, en campo contrario y el primero contra el Osasuna, en La Condomina.

Durante la competición tuvo junto a la victoria en Castellón y los empates de Gijón y Coruña, las derrotas, en Murcia, contra el Celts y el Oviedo; las amplias de Pamplona e Irún, y la magnífica actuación contra el Athletic, en Madrid.

Si su actuación hubiera sido más regular, lo tendríamos ahora en uno de los primeros lugares de la Liga, pero en fin, ya a nada conduce hacer historia retrospectiva. Justo es dejar consiguado, que su clasificación en cuarto lugar, es brillante.

Nuestra felicitación a jugadores y directivos por este triunfo. Ahora, abocados al Campeonato de España, esperamos que sigan las victorias.

Triunfo del Imperial sobre la Gimnástica Abad

El Imperial obtuvo el domingo un triunfo señaladísimo sobre la Gimnástica Abad de Cartagena.

Lo desafortunado de la tarde hizo que se registrara una floja entrada en Zarrandón.

Los imperialistas jugaron con gran entusiasmo y acuerdo, venciendo por cuatro tantos a uno.

Otros partidos de Promoción

El Elda venció al Alicante, en Monóvar por dos a uno y en Cíes se suspendió por la lluvia el partido entre este equipo y el E'che.

LISCANO.

†
EL SEÑOR

D. Adolfo Mollá Montesinos

Que falleció el 19 de Marzo de 1933

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana miércoles a las ocho y media, nueve y diez, en el Altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, serán aplicadas por el descanso de su alma.

La Casa Mercantil SUCESOR DE ISIDRO JUAN, que le dedica este recuerdo,

Suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a estos cultos, por lo que recibirán especial favor.

(12) Murcia 28 de Marzo de 1938.